绘铸体育辉煌 激荡中国力量

金种子酒业热烈庆祝 朱海兰荣获世界散打冠军

■ 金轩

踔厉奋发续时代华章,砥砺前行聚中国力量。近日,安徽金种子酒业股份有限公司人力行政部总监胡枫林等一行代表公司,前往慰问世界女子散打冠军朱海兰,以实际行动展现企业的关怀与支持。金种子酒业怀着由衷的喜悦,慰问朱海兰并赠予壹万元激励金,向其表示最热烈的祝贺!

中国力量 闪耀世界

据悉,世界武术锦标赛每两年一届,由国际武联主办,是国际武术界最高级别的赛事。第十六届世界武术锦标赛近日在美国得州沃斯堡市举行。自1995年在马里兰州巴尔的摩举行以来,世锦赛近30年后首次重返美国,汇聚了来自亚洲、欧洲、非洲、泛美和大洋洲的世界顶级选手。

朱海兰,作为中国武术界的杰出代表,以 其超凡的技艺和坚韧的毅力在世界散打赛场 上取得了耀眼成绩。在第十六届世界武术锦 标赛女子散打 70 公斤级的比赛中,安徽合肥 选手朱海兰先后击败了突尼斯、土库曼斯坦 的选手,斩获世界冠军!金种子酒业的此次慰 问不仅是对朱海兰个人努力和成就的认可, 也是对中国体育精神和中国力量的一次深刻 致敬。

传承中国精神,彰显中国力量。金种子酒 业始终坚持通过各种形式积极支持和推广体 育事业,继捐资500万元支持第四届全国体 育大会后,金种子酒业每年出资 200 万元支 持在安徽体育馆举办的各类体育赛事。2014 年,出资500万元支持第十三届安徽省运动 会,出资150万元支持南美超级德比杯足球 赛等一系列大型赛事;2016年,出资180万 支持安徽省第四届全民健身运动会;2017 年,出资100万支持阜阳市第十三届体育运 动会等;2023年,金种子酒业先后慰问杭州 亚运会冠军徐桥、王雪涛并赠予壹万元激励 金,以实际行动彰显对中国新生健儿的大力 支持,铭刻亚运荣光,续写崭新华章。金种子 酒业希望借此表达对优秀运动员的敬意和支 持的同时,激励更多的人关注并参与体育运 动,共同传递体育精神和中国力量。

无惧挑战 蓄势待发

体育之光,辉映中国力量。朱海兰,这位武术散打的世界冠军,其不屈不挠、蓄势待发的种子精神,与金种子酒业深植的品牌 DNA 交相辉映。正如"头号种子"所倡之理念:"无惧挑战、打破边界、锋芒毕露"。也有这么一群人在"白酒玩家"的新世界里,探索未来的无限可能,他们代表了敢于冒尖、打破边界创新的精神,同时也意味着中国新生代的力量。

朱海兰,如同大地上顽强生长的种子,无 畏黑暗的覆盖,在逆境中蓄力凝神,只待春风一到,便勇敢冲破泥土,向阳而生,展现出不 屈不挠的中国力量。朱海兰在安徽散打队训练11年,但直到2022年,她一直不温不火, 没拿过一个全国冠军。2023年是属于朱海兰的爆发年,在拿下全国锦标赛散打团体、个人 两个冠军后,被国家武拳管理中心紧急招入 国家散打队,并在本次武术世锦赛上大放异彩,获得个人第一个世界冠军。朱海兰的成功并非一朝一夕,而是长期坚持和不懈努力的结果,诠释了"中国力量"的真谛。

绘铸体育辉煌,激荡中国力量。朱海兰的散打精神与金种子酒业追求卓越、勇于创新的企业精神不谋而合。朱海兰,在世锦赛的舞台上,以拼搏铸就金牌梦想,如同金种子酒业,在千年酒脉中凝聚匠心,砥砺前行。朱海兰的每一次出拳,都是对体育巅峰的不懈追求,昭示着中国力量的无穷魄力,如金种子馥合香在每一滴酒中蕴藏的精髓,诠释着匠心打造的中国力量。朱海兰的拳影,是激情与决心的交响,金种子酒业的酒香,是匠心与创新的共鸣。朱海兰的每一场胜利,都是对梦想坚定的宣言,如金种子酒业每一次创新,都是对卓越不息的承诺。

匠心筑梦,永续传承,弘扬中国力量。延续千年酒脉,金种子酒承载着源远流长的文化传承之力,展现中国力量的历史绵延;在改革与创新的浪潮中焕发新生,金种子酒业映射出自我革新、不断进步的中国力量;在榜样的奋斗与典范中铸就辉煌,金种子馥合香凝聚着自强不息、团结协作的中国力量,共同书写时代的辉煌篇章。金种子酒业将继续秉持着弘扬种子精神和中国力量的使命,不断支持和鼓励体育健儿,向世界展现中国魅力、汇聚中国力量。



2004展望 夹缝中生存的中国葡萄酒



■ 张文

近五年,提到中国葡萄酒,有几个关键词始终绕不开:产量"跌跌"不休,市场连续下滑,上市公司业绩不佳·····相比起啤酒的一路高歌,白酒的向阳而生,进口烈酒的野蛮生长,葡萄酒始终在孔乙己笔下的"回"字里打转。

而翻看近几年的中国葡萄酒数据,记者 先长叹了一口气,倒不是怒其不争,也没有哀 其不幸,而是不知道该用什么样的词汇来形 容这些年中国葡萄酒的发展才贴切;也不知 道到底拿什么来做比较,才不会显得这个产 业那么特别。

而业界人也多表示,除了葡萄酒,很难见到一个酒种在调整中连年倒退,没有最差,只有更差。

难上加难的产业现状

所以,中国葡萄酒还能像华为那样"遥遥 领先"吗?

在回答这个问题之前,我们需要先回顾 一下中国葡萄酒的现状。

从产量上来看,自 2012 年到达 138.2 万千升的高点之后,便开启了"十"年连降,一路滑至 21.4 万千升,仅为峰值时的 15.48%。到

了 2023 年,虽然刚刚出现止跌转增,但是否能保持昂扬的态势仍是未知数。据统计,2023 年 1-11 月,中国规模以上企业葡萄酒产量 12.1 万千升,同比增长 3.4%;另据海关总署发布的数据显示,同时期,中国累计进口葡萄酒 22.822 万千升,近乎是国产葡萄酒的两倍。

值得关注的是,虽然进口葡萄酒从 2018年开始出现双降,并延续至今,但无论其降速快与慢,进口量总是高于规上企业的产量。此外,A股的葡萄酒上市公司也出现了业绩低迷的现象,至今,半数以上的企业还在亏损。

"头部企业发展不理想并不能代表全部产业的发展现状,盘子大而不精也不是什么好事。放眼世界,葡萄酒产业的发展都不是依靠大企业主导,大企业主导的反而不健康,葡萄酒就该是百花齐放的。"著名酒评人小皮在接受记者采访时表示,说白了,葡萄酒是非必需品,未来几年市场都不会回到曾经的高歌猛进。如果不是非葡萄酒不干,那么该割肉割肉,该退出退出,把钱留着看看别的机会,或者买点稳健的理财。

"如果还喜欢这个行业,就要趁着潮水退去,在危机中找自身的问题,调整产品线、改变渠道策略,先撑过低谷,再求增长。"小皮坦言道。

的确,采访中,产业链条上的很多方都表

示短期不太乐观,内有进口葡萄酒的不断冲击,外有啤酒、烈酒、白酒的强"围攻",行业早已在夹缝中求生存。

竞争力为什么低下?

GVS 总经理陈子豪总结了三点原因:首 先,很多酿酒师或者酒庄庄主因为有海外求 学背景,习惯于将西方的酒评家推荐+餐饮渠 道的营销方式复制到中国市场,造成推广和 营销方式不够接地气,不畅销就会导致市场 的盘子做不大;其次,定价过于理想。企业普 遍对消费者的消费能力、市场容量以及同等 质量下的海外竞品缺乏足够了解,存在价格 虚高问题;第三,生产链、供应链不完善,加上 酒庄建设前期投资成本过高,在一定程度上 削弱了国产葡萄酒的竞争力,降低了性价比。

很多时候,有关中国葡萄酒的狂欢更像 是圈子里的"自嗨",都在奔向"金字塔"的塔 尖方向,却忽略了价格攀高的步伐快于品质 提升的速度,容易导致供需失衡。因此,十年 了,市场表现还是不及预期。

"最终还是要回归商业本质,以质量为抓手,多生产让消费者买得起的高质量产品。" 陈子豪如是说。

"任何商品都是有品牌基因的,葡萄酒市场也不例外,只要路子对了、足够努力,再加

一点点小幸运,在中国市场一定会诞生大品牌。"西鸽观兰集团董事长、西鸽酒庄庄主张言志对记者表示,西鸽逆势增长,是因为西鸽看到的是中国葡萄酒的大未来,有着长远的规划和坚定的信念,那就是以做好产品为基础,去打造中国自己的著名品牌。

"基于这种规划,西鸽认真种葡萄、用心酿好酒,努力做市场推广和品类教育,就会一点点得到市场的认可。"张言志进一步指出,西鸽做的事情,很多酒庄都可以做,也都应该做,等一批酒庄都实现逆势增长的时候,中国葡萄酒的春天才会真正到来。

成功是又一次的站起

显然,越是大事业,越充满艰难险阻,越需要艰苦奋斗,也越容易焕发出新质生产力。毕竟,葡萄酒行业远没有白酒和啤酒等产业的集中度高,行业马太效应也尚未显现。既有大而美的酒企一路向阳,也会有小而精的酒庄逐步实现从0到1的突破。

"过去的三年是中国葡萄酒非常好的推广时机,一方面,运输不畅让国外葡萄酒进入到国内市场的速度大幅放缓;另一方面,国际旅行受限也让喜欢逛酒庄的经销商、消费者们开始把旅游目的地转移到国内的产区。可以说,国产葡萄酒的关注度空前高涨。尽管门槛低,碎片化,消费者黏性差,喜欢猎奇,'太卷'是行业的现状,但实际上,葡萄酒很多元化,并没有一概而论的东西,往往挑战中也孕育着新机遇。"独立酿酒师、姜瑜酝酿创始人姜瑜对记者表示,不要老抱怨大环境,什么环境下都有做得好的和不好的,找准自己的定位、自己的市场、自己的产品风格,坚持下去就好了

事实上,过去的两三年,中国葡萄酒行业"出圈"了一批如姜瑜一般的独立酿酒师和品牌。

"2023年国产葡萄酒的表现可以说是两极分化,有品质、做品牌、坚持创新的酒庄还在不断发展,并且吸引了更多年轻用户,比如,银色高地酒庄推出了添加了宁夏米酒的起泡酒《开屏》和苹果西打酒《山泉之舞》,还有独立酿酒品牌田园酿造,复兴了百年丹凤品牌,推出玫瑰香橙酒。"小皮分析指出,如果没有坚持品质和品牌,渠道又比较传统的酒庄,在这样的行情下就很困难。

归根到底,打铁还需自身硬。千百年来,这个道理一直好用,并且从不缺乏实例证明。至于中国葡萄酒到底会不会"遥遥领先",记者想用中央电视台主持人康辉点评《中央广播电视总台 2023 主持人大赛》时说过的一句话来回应:"成功是什么?无非就是站起来比倒下去又多了一次。"

愿新的一年,我们的葡萄酒行业不仅能站起来,还能坚定地走下去。因为从趋势上来看,早晚有一天,中国葡萄酒会与消费者们在顶峰相见!

点燃冰雪激情 引领健康时尚

国窖 1573 邀全国雪友共赴冰雪之约

■ 吕俊岐

正值新雪季,全国各类冬季赛事陆续开展,大众冰雪活动热"雪"沸腾。近日,国客1573中国滑雪人大会2023-2024冰雪嘉年华在河北崇礼万龙滑雪度假天堂正式启幕,互动挑战赛、冰火盛宴等一系列活动精彩上演,开启2023-2024雪季全新征程。

华体集团党委书记、董事长、总裁顾灏 宁,中国体育场馆协会秘书长冯金虎,万龙度 假天堂董事长罗力,泸州老客股份有限公司 常务副总经理王洪波等嘉宾与各大滑雪俱乐 部和滑雪场代表、媒体代表、广大雪友齐聚, 共启冰雪盛事,同享冰雪运动的激情与魅力。

再启冰雪嘉年华 助推冰雪事业发展

近年来,中国冰雪运动从小众走向大众,从区域走向全国,展现出前所未有的发展活力和潜力。后冬奥时代,中国冰雪运动持续升温,"三亿人参与冰雪运动"的愿景已成为现实,展现出世界冰雪运动发展历史上独一无二的盛况。

2022-2023 雪季, 国客 1573 携手华体集团,在中国体育场馆协会指导下,共同打造中国滑雪人大会。大会面向所有滑雪爱好者,覆盖全国滑雪热点区域,贯穿全雪季,推出了中国体育场馆协会滑雪场馆峰会、超技炫滑雪编队赛、超级定点滑雪公开赛等一系列精品活动和赛事。

2023-2024 雪季, 国客 1573 携手中国滑雪人大会再出发,持续深耕冰雪圈层,结合数智化工具,为冰雪爱好者提供更多丰富多彩的专属冰雪福利和冰雪文化体验,再度以美酒文化点燃冰雪激情,引领健康时尚。

中国体育场馆协会秘书长冯金虎致辞表示:"本次国窖 1573 与中国滑雪人大会联手打造的冰雪嘉年华,不仅是冰雪运动的一场



视觉盛宴,更是协会与企业共同探索推动冰雪产业发展的重要平台。让我们携手共进,共同追求卓越,为中国的冰雪事业蓬勃发展而努力奋斗。"

"2022-2023 雪季的精耕细作,为促进中国冰雪事业发展打下了坚定基础。"泸州老客股份有限公司常务副总经理王洪波在开幕现场致辞中表示,"时隔一年,当国客 1573 与雪境再遇,我们以全新的活动形式,借助数智化为工具,全面创新和提升品牌与消费者体验,升级举办国客 1573 冰雪嘉年华。"

本次冰雪嘉年华,除了为滑雪爱好者搭建年度狂欢平台之外,更将多元化的丰富内容植入活动中。在"万龙之巅"、"顶峰相见"两大主题互动活动之下,以雪场不同地点的打卡,展示雪上登峰的王者之范;参与"鸣锣雪战"、"冰雪奇圆"主题游戏,在趣味中寻找雪上快乐;挑战"人生坦途"、"纵情穿越"、"跌宕起伏"、"雪地飞跃"、"不服就干"等不同星级难度的雪道竞技,通过雪上驰骋的飞跃和自由,体会难度逐级上升的征服感……兼具趣味、娱乐和竞赛的雪上玩法,让雪友们纵享冰

雪乐趣,与滑雪运动建立起更加紧密的链接。

开幕现场还将"超级炫"再次搬上雪场,力邀国内顶级金牌滑雪教练员组成人气滑雪编队组合——李川滑雪示范队,在高山雪道上的带来融合高超技术和创意美感的滑行编队表演。交错变换、齐整完美的阵列,自由而流畅的滑行,让现场观众叹为观止,也为2023-2024冰雪嘉年华系列活动开启,增添了一份肆意和洒脱。本次活动将以形式更多元的系列活动,持续推动大众冰雪文化传播。

持续跨界体育 引领品质生活风尚

冰雪运动与中国白酒,同为承载和满足人们对美好生活向往的重要载体。国客 1573 作为"战略合作伙伴"、"官方欢聚用酒"携手中国滑雪人大会打造冰雪嘉年华,持续助力中国冰雪运动发展,为体育与产业联动开辟新的赛道,为冰雪运动普及打开新的局面,同时也为品牌传递高端品位、品质卓越、有机健康的生活方式拓展了新的渠道。

作为中国白酒鉴赏标准级酒品,国客 1573 源自全国重点文物保护单位——持续不 间断酿造 450 年的"活客池"1573 国宝窖池 群,并经由入选首批国家级非物质文化遗产 的"活技艺"泸州老窖酒传统酿制技艺酿造,被誉为"活态双国宝之酿"。

深厚悠久的历史文化底蕴、锐意创新的态度和精神,让国警 1573 得以以中国白酒、中国文化典型代表的身份走向全球,让世界品味中国白酒的时尚健康和一流品质。一直以来,国警 1573 积极与体育产业跨界合作,让中国白酒文化与体育文化深度结合。

2017 年起,国警 1573 创行业先河,与WCGC 世界企业高尔夫挑战赛达成战略合作,双方联袂打造国警 1573WCGC 中国赛。2018 年,国警 1573 牵手俄罗斯世界杯,成为官方款待唯一中国白酒品牌,将中国的浓香佳酿和白酒文化带到世界杯赛场,与球迷共享燃情时刻。同年 10 月,国警 1573 与澳大利亚网球公开赛历史性携手,成为其全球官方合作伙伴;国警 1573 成为澳网唯一指定白酒,助推网球事业在中国的长足发展,也为品牌与全球消费者搭建起沟通交流的国际化舞台。

2022 年,国客 1573 牵手 2022 卡塔尔世界杯,特别推出"FIFA2022 卡塔尔世界杯官方授权白酒",让中国白酒文化再度与世界杯所代表的积极进取、勇于奋进的体育精神相碰撞。2023 年 12 月,泸州老客与澳网完成续约,开启新的五年合作,国客 1573 继续担当澳网唯一指定白酒,让蓝色球场再迎中国式胜利时刻。

从足球、网球到高尔夫,再到冰雪运动, 国客 1573 不断与世界流行的运动跨界合作, 用世界通用的语言讲述中国故事、传播中国 文化。未来,国客 1573 将持续推动冰雪运动 普及、助力中国体育事业发展,以美酒和运动 为媒,向全球消费者传递优雅、健康、有品味 的中国生活方式。

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷